

# 歪坐在网吧椅子上近10个小时 发现不对时,这个初中生已经……

## 他是住校生,请病假离开学校,校方未及时通知家长 涉事网吧接纳未成年人上网、超时经营、没有在场内及时巡查,已被勒令停业

作为一名初三学生,本来还有三个月左右时间,李山(化名)就要参加今年的中考了,但3月15日(星期四)下午3点多钟,他的尸体却被发现在沭阳县一家网吧里。

作为一名住校生,平时李山要两个星期才能回家一次,他的父母怎么也不明白,儿子是怎么从学校里出来的,又为什么会死在网吧里,而且是那么长时间后才被发现……

□见习记者 杨亦文 文/摄



拿着李山的照片,李先生怎么也不敢相信儿子已经永远离开了他

### 事件

## 住校男生失踪,网吧里离奇身亡

3月15日晚上7点20分左右,李山的母亲桑女士接到李山班主任葛老师的电话,问李山的病情怎么样了,何时能回学校上课?桑女士非常惊讶,她连声问,孩子不是在学校吗,没有回家呀?班主任也很奇怪,她告诉桑女士,李山14日晚自习结束后已经请假回家了。

“14日晚上就请假回家了,15日晚上孩子还没到家,将近24个小时,孩子去了哪里呢?”桑女士瞬间急出了一身冷汗。她想起来,14日晚上,李山曾经用班主任老师的手机给她打过两个电话,第一个电话说自己发热感觉很难受。桑女士还问他用不用去接他回家,当时李山说,自己先到学校医务室拿点药吃。过了一段时间,李山又打电话给母亲称,药已经吃了,感觉好多了。

“首先要把孩子找到!”桑女士发动所有的亲戚朋友寻找李山。但一直找到16日早上,还是没有找到李山的踪迹。

3月16日晚上11点多钟,就在亲戚朋友四处寻找李山下落的时候,李山的母亲桑女士突然接到了警方的电话,让她立即到派出所谈话。

怀着忐忑的心情,桑女士赶到了派出所。民警先是问了一些孩子年龄、身高等情况,然后播放了一段视频给桑女士看。桑女士看到,14日晚上10点20分左右,一个男孩子走进了一家名为阳光网络会所的网吧,15日凌晨2点多钟的时候,这个孩子从网吧出来买了一点食品又进去,此后再没出来。

虽然觉得视频中的男孩子有点像李山,但由于视频比较模糊,桑女士一直不敢确定。一直到18日上午,在李山父母的要求下,才在殡仪馆里看到了李山的遗体,最终确认,在视频中出现的男孩子就是李山。

李先生称,沭阳警方曾对他们通报过案件的大体经过。15日清晨6点钟左右,网吧的清洁工打扫卫生时,在二楼曾看到李山头歪着坐在椅子上,但她以为李山是上网累了在睡觉。一直到15日下午3点多钟,清洁工发现李山还是保持着早上的姿势,一动不动。她感到很奇怪,就准备上前叫醒李山。就在她碰到李山的身体时,才发现李山的身体已经凉了。清洁工立即报告了网吧的老板,网吧随后拨打110报警。警方经过现场勘查,没有发现任何搏斗的痕迹,也没有在李山身上发现任何外伤。

### 质疑

## 1 住校学生如何离开学校的?

### 孩子提出请假回家,班主任未通知家长,开了出门证

李先生说,李山就读的是沭阳中学初中部怀文中学,是住校生,两星期才回家一次,平时是不允许走出校门的。每次回家的时候,他都是开车来接孩子的。即使他不在,孩子的母亲也会来的,就怕孩子在路上出事。

那么作为一名住校生,李山是如何离开学校的呢?22日上午

午,接受记者采访的怀文中学副校长马惠民首先对李山的不幸去世表示了痛心。他对记者说,住校生要想出校门,必须经过家长的许可,或家长亲自来带,而且出门时要持有班主任签字的出门证。

具体到李山身上,马校长称,当天晚上李山曾借班主任的

手机给母亲打了两次电话告知自己发热生病,班主任老师以为李山是跟母亲联系好的,当李山提出请假回家时,班主任就同意了并给李山开了出门证。当记者提出跟李山的班主任见面时,马校长称,这位班主任目前请假在家,而且他不知道该班主任的联系方式。

## 2 未成年人为何能通宵上网?

### 涉事网吧接纳未成年人上网、超时经营、未及时巡查,已被勒令停业

李先生告诉记者,李山是一个没满16周岁的孩子。“作为一名未成年人,网吧为何敢让李山上网,并允许他通宵在那里玩,而且李山发生意外后那么长时间才被发现……这么多的环节,有一个环节管好了,李山也不会发生意外的!”李先生悲愤地问。

昨天上午,在沭阳县文化广电新闻出版局,一位工作人员告诉记者,李山的事情发生后,他们也立即赶到了现场和警方一起勒令网吧暂停营业。据其介绍,根据《互联网上网服务营业场所管理条例》,涉事网吧至少

违反了三条规定,第一是接纳未成年人上网;第二是超时经营(互联网上网服务营业场所每日营业时间限于8时至24时);第三,没有在场内及时巡查。目前他们正在调查此事,经过相应的程序后,将依法吊销这家网吧的文化经营许可证。

### 进展

## 当地政府已成立调查组处理此事

李先生告诉记者,警方已经对李山的遗体进行了初步检验,基本判断不是他杀。为了查明李山的死亡原因,警方已经将李山的病理切片送到省里检查,但结果要45天到60天才能出来。

22日上午,记者在沭阳县采访时了解到,针对李山的非正常死亡事件,沭阳县已经成立了以沭阳县公安局为首,沭阳县教育

局、沭阳县文广新局、怀文中学参与的联合调查组。调查组一方面继续调查李山非正常死亡事件,一方面积极地与李山的家人协调,争取早日将此事处理好。

### 年龄不是问题

## 无锡“长寿楼”99岁空竹高人 想要参加“中国达人秀”

### 他住的这栋楼里共有12位80岁以上寿星,年龄最大已是103岁高龄

无锡五爱家园5号楼是社区里颇有名气的“长寿楼”,这里共住着12位80岁以上的老寿星,令人惊奇的是,这些老人的平均年龄达到87岁,其中年龄最大的已103岁高龄。老人长寿的秘诀很简单,特定的生活习惯,加上幸福、年轻的心态,让他们个个长命百岁。长寿楼里的老人各自都有规律的生活习惯,但谈及养生之道,老人们都说主要是和家庭和睦、儿孙们孝顺有关。

### 99岁老人,空竹玩得很溜

说起抖空竹,无锡南长区五爱家园里的居民都知道,有个叫周立宝的老人玩得十分厉害。然而有很多人却不知道,这名老人已经99岁了,是一位准百岁老人。说起长寿的秘诀,周立宝总结为两个字“心态”。

3年前,老人看见有人在锡惠公园里抖空竹,顿时激起了兴趣。三年下来,老人的手法已经相当熟练,“金蝉脱壳”、“喜鹊登高”等花样空竹都不在话下。每天早上8点多,小区里总能看见老人的身影,不少居民都会驻足观望,连连称赞老人玩得好。由于技艺精湛,现在周立宝老人还是小区空竹女子队的教练。

老人的生活起居十分规律,早上9点多早锻炼回来后,还要睡个回笼觉,为下午搓麻将做准备。“我搓麻将将从退休一直到现在,40多年已经习惯长时间坐在那里。”老人喜滋滋地回答。谈起长寿话题,老人神采奕奕,“我活一百岁,我还要活两百岁呢。”老人告诉记者,他虽然年龄大了,但就凭抖空竹这种技术,还准备挑战世界吉尼斯纪录,还想要参加“中国达人秀”和“我要上春晚”等节目。

### 93岁老人,看报不用眼镜

如今,有不少小学生甚至是在幼儿园里的孩子早早地戴上了眼镜,但有位93岁的老人看报从来都不戴眼镜,她就是胡乐英老人。老人虽然识字不多,但看报成为她每天必不可少的工作之一,与众多老人不一样的是,胡乐英老人看报纸从来不带老花眼镜,连她儿子也觉得神奇。

胡乐英老人年轻时,争强好胜,工作到70岁才退休。胡乐英的儿子告诉记者,老人共有6个孩子,三男三女,到退休年龄时,由于



99岁的周立宝准备挑战空竹吉尼斯纪录 邵心诚 摄

最小孩子还未结婚,需要开支,被迫才继续到“国民一厂”继续工作,直至70岁时单位领导强烈要求老人退休。

胡乐英对家里的电器也十分精通,什么微波炉、电视机全不在话下。平时天气不好的时候,喜欢在家缝缝补补,或者看看电视,日子过得十分清闲。

### 百岁老人,有个孝顺养子

今年103岁的老人吴仁金70多年前收养了儿子薛文辉,当时养子只有12岁,几十年来吴仁金如同对待自己的亲生儿子一样,“现在是我该回报母亲的时候了”薛文辉说。

吴仁金老人现在已经行动不便,交谈也有些障碍,但经医生检查,各项指标都正常,当记者问及老人的姓名时,“吴仁金。”老人清晰大声地回答记者。谈起老人长寿的秘诀,儿子薛文辉说,母亲想得开,不计较,而在旁人看来,这离不开儿子薛文辉的细心照料。

邻居李先生说,这栋楼里都知道这位百岁老人有个孝顺儿子,每天三个吃饭的时间点,薛文辉都定时将饭菜端到母亲手上,由于没有牙齿,薛文辉会将食物弄碎后端给母亲。每隔3天会给老人擦擦身子,换洗衣服。薛文辉现在经营一家印花店,日子过得并不富裕,但天气冷的时候,取暖器24小时开着。

通讯员 邵心诚 实习生 吴小娇 快报记者 匡笠

### 年龄是瞒不住的

## 不肯说年龄,骨龄鉴定让他现形

快报讯(通讯员 乔继梅 龚倩)2012年2月6日中午,任卫国和王某在清浦区淮海南路一辆由北向南的1路公交车上实施扒窃,任卫国和王某通过互相掩护,分别窃取受害人杨某和李某钱包(内有银行卡、超市卡、现金等)以及手机等物,后任卫国打算继续行窃时被当场抓获。任卫国归案后,只交代自

己姓名,其他身份信息拒不交代,企图利用年龄不明钻法律漏洞,谁知道骨龄鉴定揭露了事实。经过鉴定,任卫国已经超过18岁,必须承担相应的法律责任。

2012年3月20日,经江苏省淮安市清浦区检察院依法提起公诉的被告人任卫国,因盗窃罪被法院判处有期徒刑三个月。